

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 189 (4350)

Пятница.

1 октября

1948 года.

Цена 20 коп.

Год издания 19-й.

Сталинский «Краткий курс», наряду с другими произведениями классиков марксизма, является могучим средством идеологического воспитания нашего народа. Вот почему эта книга стала мощным оружием в руках миллионов советских людей. Она вдохновляет их к борьбе и новым подвигам во имя победы коммунизма.

Великое идейное оружие партии

Сегодня исполняется 10 лет со дня выхода «Краткого курса истории ВКП(б)». Миллионы людей во всем мире, изучая этот замечательный труд товарища Сталина, обогащают себя марксистско-ленинскими знаниями, закаляются в борьбе за победу коммунистического общества. Ни одна книга в мире не имела такого распространения в народе, какое получил «Краткий курс». Тираж его за истекшее десятилетие превысил 33 миллиона экземпляров. Книга вышла на 62 языках.

В «Кратком курсе» в сжатом виде дано все, что внесли в учение о научном социализме Маркс, Энгельс, Ленин и Сталин. В нем показано, как создавалась, развивалась и крепла большевистская партия, с какими врагами она вела борьбу, как во главе трудящихся масс нашей страны достигла всемирно-исторической победы, свергнув империализм и установив советскую власть.

В «Кратком курсе» показано, как в огне гражданской войны партия вдохновила советский народ на борьбу с интервентами и безогляднейшей, как, создав могучую Красную Армию, руководимую Лениным и Сталиным, она обеспечила историческую победу над врагом.

В этом бессмертном сталинском творении повествуется, как большевистская партия повернула страну на путь индустриализации, какая огромная работа была проделана, чтобы из ранее отсталого государства наша Родина превратилась в могучую индустриальную державу.

«Краткий курс» рассказывает о том, как партия, став во главе широчайших крестьянских масс, направила их на путь колхозной жизни, какие трудности пришлось при этом преодолевать, как на основе сплошной коллективизации было ликвидировано кулачество — последний эксплуататорский класс в нашей стране.

Вся стратегия и тактика нашей партии за время ее полувекковой революционной деятельности, ее борьба с различными оппортунистами, каппуллистами, малоберами, предавателями, ее постоянная связь с трудящимися массами — раскрыта в «Кратком курсе» с вдохновляющей силой и убедительностью.

Изучение истории большевистской партии вооружает наши кадры знаниями законов общественного развития, помогает им разбираться в политической обстановке, обогащает опытом социалистического строительства, повышает их политическую бдительность и большевистскую закалку.

«Краткий курс» учит нас творческому марксизму. Он показывает, как партия и ее вожди и основатели Ленин и Сталин развивали марксистскую теорию в связи с новыми условиями борьбы и новой исторической обстановкой.

Было, например, время, когда марксизм считал, что социалистическая революция может победить только одновременно во всех или

в большинстве капиталистических стран. Изучая законы развития империализма, установив неравномерность этого развития в разных странах, Ленин пришел к выводу, что социалистическая революция может победить в одной отдельно взятой стране. Известно, что это учение Ленина было блестяще подтверждено в 1917 году победой Великой Октябрьской социалистической революции.

Ленинское учение о победе социализма в одной стране развило дальше на основе опыта социалистического строительства в СССР товарищ Сталин. Он разработал гениальную программу социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, обосновал возможность построения коммунистического общества в нашей стране в условиях капиталистического окружения.

И сейчас советские люди под руководством партии Ленина—Сталина с величайшим энтузиазмом борются за победу коммунизма.

«Краткий курс» показывает единство, связь теории марксизма-ленинизма с практической революционной деятельностью коммунистической партии. Теория освещает путь партии, а практика проверяет теорию.

Партия большевиков, как передовой отряд мирового коммунистического движения, сильна своим пролетарским интернационализмом.

Советский строй пронизан сталинской идеей дружбы свободных народов. На основе этой дружбы и совместной борьбы за построение коммунизма растет и крепнет советский патриотизм. «В советском патриотизме, — говорит товарищ Сталин, — гармонически сочетаются национальные традиции народов и общие жизненные интересы всех трудящихся Советского Союза».

Наш великий опыт и наша мощь являются основой дальнейших успехов освободительной борьбы всех народов. «Краткий курс» имеет огромное международное значение. Он вооружает братские компартии других стран историческим опытом большевизма, помогает им распознавать в своей среде правых и «левых» оппортунистов, идущих на поводу у буржуазии. Он воспитывает в них пролетарский интерна-

ционализм, любовь и преданность Советскому Союзу, ВКП(б), он помогает им разрешать национальный вопрос в духе дружбы народов, в духе борьбы против буржуазного национализма.

В нашем коммунистическом строительстве огромное значение приобретает сейчас социалистическое сознание советских людей. Чем выше идейно-политическая закалка трудящихся, партийных и советских кадров, тем значительнее успехи в хозяйственном и культурном строительстве, тем быстрее наше движение вперед.

Пережитки капитализма в сознании советских людей еще в состоянии мешать нашему развитию. Буржуазная идеология, проникая в нашу страну, стремится оживить национализм, суеверие, религиозные предрассудки, преклонение перед живой буржуазной культурой.

Партия ведет непримиримую борьбу с проявлениями буржуазной идеологии во всех областях культуры, науки и повседневной жизни. Об этом говорят решения партии по вопросам литературы и искусства. Состоявшаяся в августе сессия Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина, доклад академика Т. Д. Лысенко, одобренный ЦК ВКП(б), показывают, как под руководством партии очищается от идеологического скверна наша наука, как поворачивается она на службу советскому обществу.

Изучение основ марксизма-ленинизма — важнейшая задача партийных и непартийных большевиков. «Овладейте марксистско-ленинской теорией, — учит товарищ Сталин в «Кратком курсе», — а значит усвоить существо этой теории и научиться пользоваться этой теорией при решении практических вопросов революционного движения в различных условиях классовой борьбы пролетариата».

Сталинский «Краткий курс», наряду с другими произведениями классиков марксизма, является могучим средством идеологического воспитания нашего народа. Вот почему эта книга стала мощным оружием в руках миллионов советских людей. Она вдохновляет их к борьбе и новым подвигам во имя победы коммунизма.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении академика Лысенко Т. Д. орденом Ленина

За выдающиеся заслуги в деле развития передовой науки и большую плодотворную практическую деятельность в области сельского хозяйства, в связи с пятидесятилетием со дня рождения, наградить академика Лысенко Трофима Денисовича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ШВЕРНИК

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 29 сентября 1948 г.

Выполним пятилетку в четыре года!

Предоктябрьское социалистическое соревнование

Новая победа полысаевцев

Начиная со второго квартала этого года, первенство по руднику занимает коллектив шахты «Полысаевская» (начальник тов. Червяков).

Из месяца в месяц горняки шахты перевыполняют государственный план угледобычи и выдают тысячи тонн сверхпланового угля. Полысаевцы первыми по руднику подняли знамя предоктябрьского социалистического соревнования и занимают авангардную роль в этом патристическом движении. С первых чисел сентября шахтеры ежедневно выдают сверхплановый уголь. 29 сентября полысаевцы вновь одержали большую производственную победу — они первыми по руднику закончили сентябрьский план угледобычи.

Среди коллективов участков шахты первенство принадлежит горнякам 4-го участка, которым руководит тов. Панкратов. Еще 26 числа этот

коллектив закончил сентябрьский план угледобычи и уже имеет на своем счету полтора эшелона угля сверх плана.

Свыше эшелона сверх сентябрьского плана выдано участком тов. Черкасского.

Навалоотбойщики бригады мастера угля Завадовского выдали свыше эшелона угля в счет октября. Второе место принадлежит бригаде навалоотбойщиков тов. Чернышева, которая также закончила месячный план и выдала около эшелона сверхпланового угля. 500 тонн сверхпланового угля имеет комсомольско-молодежная бригада, руководимая мастером угля тов. Прямым.

Не успокаиваясь достигнутыми успехами, полысаевцы решили за оставшиеся до конца месяца два дня выдать не менее четырех эшелонов угля сверх плана.

Закончили десятимесячный план

ШАХТА им. С. М. Кирова. В борьбе за досрочное выполнение пятилетнего плана больших производственных успехов добился коллектив 14-го участка, которым руководит Герой Социалистического Труда Яков Григорьевич Чекмарев. За 8 с половиной месяцев участок завершил выполнение десятимесячного плана и уже выдал свыше восьми эшелонов угля в счет ноября.

Вслед за 14-м участком закончил десятимесячный план угледобычи четвертый участок (начальник тов. Башкирцев). На счету этого участка также уже имеется около 8 эшелонов угля сверх десятимесячного плана.

Закончили десятимесячный план

и выдают уголь в счет ноября. Участки — восьмой, руководимый тов. Серковым и второй, которым руководит тов. Бердюгин.

Накануне окончания плана десяти месяцев комсомольско-молодежный участок (начальник тов. Азаров) и участок № 1 (начальник тов. Степанов).

Среди навалоотбойщиков бригады первые места занимают бригады Почетных шахтеров т. т. Кутюмкина и Прудухи. Они первыми по шахте закончили десятимесячные планы и уже имеют по пяти эшелонов сверхпланового угля. Четыре эшелона угля сверх десятимесячного плана выдано бригадой Почетного шахтера тов. Печеркина.

Путейцы помогают забойщикам

Бригада по настилке путей 9-го подготовительного участка шахты «Комсомолец», руководимая горным мастером тов. Борсенко, включилась в социалистическое соревнование за достойную встречу 31-й годовщины Великого Октября и взяла на себя обязательство полностью обеспечить бесперебойную настилку капитальных путей в новых штреках.

Путевые рабочие выполняют свои обязательства, они не допускают ни одного случая срыва работ проходчиков.

Окончив свою работу, путейцы

часто приходят на помощь проходчикам, работая на проходке новых штреков.

В этом месяце члены бригады решили выполнить работу на участках №№ 1, 11, 7, по очистке печей и конвейерных штреков.

По-стахановски работают бывшие ученики школы ФЗО Банантов и Шаммудинов. Они систематически выполняют производственные нормы выработки на 150—160 процентов. Государственный план бригады путейцев выполняет на 120—130 процентов.

В. ШИРОГЛАЗОВ

В подарок Октябрю

ШАХТА «ЖУРИНКА». Стахановским подарком решил отметить 31-ю годовщину Октября проходчик 9-го участка тов. Золочевский. Включаясь в соревнование, он взял на себя обязательство ежедневно выдывать две—три нормы, и слово

свое держит. Работая на проходке главнейших выработок, тов. Золочевский при норме 0,12 метра ежедневно проходит по 0,3—0,4 погонного метра и выполняет в отдельные дни до трех с половиной норм.

Десять лет со дня выхода «Краткого курса истории ВКП(б)»

Неустанно овладевать сокровищницей марксизма-ленинизма

Идейный рост коммунистов

Гениальный труд И. В. Сталина — «Краткий курс истории ВКП(б)» обогащает трудящихся марксистско-ленинскими знаниями. Эта книга вдохновляет советских людей на самоотверженную борьбу за полную победу коммунизма в нашей стране.

Сейчас, когда наши партийные и непартийные большевики с особой настойчивостью работают над повышением своей теоретической подготовки, над поднятием уровня всей идеологической работы, неоценимую помощь в деле усвоения теории и политики партии большевиков оказывает «Краткий курс истории ВКП(б)».

Вот почему великая сталинская книга стала настольной книгой каждого коммуниста, каждого патриота Родины. Многие коммунистам нашей первичной партийной организации «Краткий курс истории ВКП(б)» оказал неоценимую помощь в освоении основ марксизма-ленинизма, помог им поднять свой идейно-теоретический уровень, правильно разбираться и решать поставленные партией задачи.

В прошлом учебном году при парторганизации работал кружок по изучению истории нашей большевистской партии. В нем обучалось 36 коммунистов. Кружок полностью закончил программу. 18 коммунистов хорошо усвоили «Краткий курс истории ВКП(б)» и в новом учебном году они зачислены в кружок истории партии повышенного типа с изучением первоисточников.

Быстро растут наши кадры — партийные и непартийные большевики, получившие идейно-политическую закалку.

Горный мастер, коммунист тов. Жарков в прошлом учебном году занимался в кружке по изучению «Краткого курса» и с успехом окончил его. Полученные знания тов. Жарков передает окружающим. Коммунисты участка № 19 избрали его партгруппоргом. Возглавляемые им коммунисты ведут большую массово-политическую работу среди кол-

лектива горняков. В предоктябрьском социалистическом соревновании участок держит первенство и выдал стране не одну тысячу тонн сверхпланового угля.

Примерным партгруппоргом является горный мастер коммунист тов. Семенов — один из лучших слушателей кружка по изучению «Краткого курса». Партийная организация пласта доверила ему руководить партгруппой на показателем комсомольско-молодежном участке № 26. Коммунисты — помощник начальника участка № 12 тов. Гладких и механик участка № 19 тов. Рытов много работали над овладением марксистско-ленинской теорией, и отлично справлялись с производственными задачами. Сейчас они учатся на начальников участков.

В прошлом навалотбойщик участка № 1 коммунист тов. Степкин, получив идейно-политическую закалку в кружке по изучению истории нашей партии, выдвинут сейчас на должность горного мастера. Он прекрасный организатор труда в своей смене. За долготелую и безупречную работу тов. Степкину присвоено звание Почетный шахтер.

Сегодня, 1 октября, отмечая историческую дату со дня выхода «Краткого курса истории ВКП(б)», коммунисты нашей партийной организации, могут с гордостью заявить, что имея в своих руках такое идейное оружие, как книга товарища Сталина, они будут и впредь неустанно повышать свой политический уровень, овладевать марксистско-ленинской теорией, быть в авангарде борьбы за выполнение сталинской пятилетки в четыре года.

Систематически повышать свой идейно-теоретический уровень, повседневно нести в массы трудящихся горячее большевистское слово, идейно закалять их — важнейшая задача коммунистов.

П. МУСТАЕВ,
секретарь парторганизации Толмачевского пласта шахты имени С. М. Кирова,

Моя настольная книга

Этот замечательный труд товарища Сталина я изучал сначала в кружке, а потом самостоятельно. Работал над книгой, широко привлекал первоисточники.

Изучая Краткий курс истории нашей партии я повысил свои теоретические знания. История большевистской партии вооружает меня знаниями законов общественного развития, помогает разбираться в политической обстановке, обогащает опытом социалистического строительства. Она оказала большую помощь в моей практической работе.

От рядового слушателя кружка я стал сам руководителем кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Занятия провожу с большой любовью. Стараюсь как можно понятней излагать своим слушателям гениальный труд товарища Сталина.

Многие слушатели кружка в прошедшем учебном году показали отличные знания по усвоению основ марксизма-ленинизма.

Сейчас я руковожу кружком повышенного типа по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». На первых же занятиях коммунисты проявляют большой интерес к изучаемому материалу. Они все составляют конспекты, работают самостоятельно над произведениями Ленина — Сталина. Котельщик Смирнов, диспетчер Собора, модельщик Нестеренко в новом учебном году показали хорошие результаты в изучении книги товарища Сталина.

По поручению партийной организации я часто выступаю перед коммунистами и трудящимися нашего завода с лекциями и докладами на политические темы. Работая над подготовкой к лекции, всегда обращаюсь к гениальной книге товарища Сталина «Краткий курс истории ВКП(б)».

Н. КЕРЦБУРД,
начальник технического отдела завода «Красный Октябрь»,
руководитель кружка по «Краткому курсу истории ВКП(б)».

Свои знания несусь в массы

В 1928 году я впервые получил ответственное поручение — вести пропаганду марксистско-ленинских идей в партийном кружке. С тех пор на протяжении 23 лет я серьезно работаю над изучением истории большевистской партии и одновременно передаю свои знания другим.

До 1938 года, я как пропагандист, из-за отсутствия единого полноценного учебника чувствовал значительные трудности в преподавании. Появление в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» и глубокое его изучение помогло мне разобраться в сложных, ранее неясных вопросах марксистско-ленинской теории и обогатило мой опыт пропагандистской работы.

Десятки раз перечитывал я этот замечательный по глубине и доступности источник марксистской мысли и каждый раз передо мной открывались все новые и новые горизонты революционной деятельности нашей партии, особенно при изучении законов общественного развития в разделе исторического и диалектического материализма.

Глубокое изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» дало мне возможность вырасти политически и более решительно разрешать сложные вопросы повседневной практической жизни. Работая над собой и передавая свои знания другим, я не ограничивался чтением одного учебника Краткого курса, а каждый раз обращался к работам В. И. Ленина, И. В. Сталина. Читал отдельные произведения классиков русской литературы А. М. Горького — «Мать», «Буревестник», «Жизнь Клима Самгина»; Некрасова и многие другие произведения, которые по-

могали мне и слушателям моего кружка более успешно усваивать богатейшую историю революционной борьбы нашей партии за диктатуру пролетариата, за построение социализма в одной стране.

Много коммунистов и беспартийных товарищей прошло начальную ступень приобретения политической знаний в кружках, которыми я руководил. Многие на моих глазах политически выросли, стали большими руководящими работниками, правильно ориентирующимися во всех вопросах партийно-политической жизни. Например, Юлищев А. Ф., бывший слушатель моего кружка, сейчас работает начальником шахты. Забелин — начальник участка шахты «Комсомолец». Степанов — лучший проходчик шахты «Комсомолец», Фокин — помощник начальника участка и еще целый ряд товарищей, работающих в настоящее время на руководящей партийной, профсоюзной и хозяйственной работе, или являющихся стахановцами, как навалотбойщики шахты имени Ем. Ярославского Киселев, Птица и другие.

Кроме пропагандистской работы парторганизация поручает мне вести агитационную работу — проведение докладов и бесед на всевозможные политические темы на шахте и участке № 2, где я работаю. И при выполнении этой работы я постоянно обращаюсь к истории ВКП(б), как верному спутнику в любом большом и малом деле.

П. КОРЯКИН,
горный мастер участка № 2,
пропагандист партийной организации шахты им. Ем. Ярославского.

Кустовые партсобрания

1 октября в ознаменование 10-летия со дня издания «Краткого курса истории ВКП(б)», городской комитет партии проводит кустовые собрания коммунистов шахт, предприятий и учреждений города. С докладами о 10-лети Краткого

курса истории нашей партии выступят старейшие пропагандисты, партийно-хозяйственные руководители тт. Епепелькевич, Прилепский, Бабичук, начальник треста «Курбассуперазведка» тов. Добродотов и другие.

Мощное оружие нашей партии

Выход в свет гениального труда товарища Сталина «Краткого курса истории ВКП(б)» явился крупнейшим событием в идейной жизни большевистской партии. Со сталинской мудростью в нем изложен и обобщен гигантский опыт коммунистической партии, равного которому не имела и не имеет ни одна партия в мире.

«Краткий курс истории ВКП(б)» стал настольной книгой советских людей, в которой они находят не только блестящее марксистское объяснение исторического прошлого, но и ключ к пониманию происходящих явлений общественной жизни, ибо изучение героической истории большевистской партии вооружает знаниями законов общественного развития и политической борьбы, знаниями движущих сил революции, обогащает опытом борьбы за социализм. Изучение истории ВКП(б) укрепляет уверенность трудящихся в окончательной победе великого дела партии Ленина — Сталина, в полной победе коммунизма.

Миллионы людей обращаются к «Краткому курсу», как неисчерпаемому источнику марксистско-ленинской мудрости, незаменимому источнику для повышения своих теоретических знаний в области марксизма-ленинизма. Изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» путем самостоятельной работы, в кружках и партийных школах дает возможность партийным организациям непрерывно выращивать и воспитывать коммунистов, являющихся подлинными вожаками масс, показывающих лучшие образцы работы на производстве и в общественной жизни.

Усиления работы по повышению идейного политического уровня коммунистов, коммунистического воспитания трудящихся потребовали новые задачи, вставшие перед советским народом в послевоенный период, в период борьбы за завершение строительства социалистического общества и постепенного перехода к коммунизму. Усилилась тяга коммунистов к делу повыше-

ния своих теоретических знаний.

К решению этих задач были направлены также средства партийной пропаганды, как лекции, консультации, кружки по истории ВКП(б), по изучению биографий Ленина и Сталина, политшколы, вечерние партийные школы, являющиеся массовыми формами марксистско-ленинского образования коммунистов. Основным учебным пособием коммунистов являлся и является «Краткий курс истории ВКП(б)».

В результате серьезной работы по изучению истории партии в кружках, вечерней партийной школе и путем самостоятельной работы в прошлом учебном году, многие из коммунистов нашей городской партийной организации добились больших успехов в повышении своих теоретических знаний, подготовили себя для дальнейшей работы по овладению неисчерпаемой сокровищницей марксизма-ленинизма.

Целый ряд коммунистов, добившихся серьезных успехов в повышении своего идейно-теоретического уровня, выдвинут партийными организациями на ответственные участки партийной работы. Среди

них, успешно закончившие в прошлом учебном году городскую вечернюю партийную школу тов. Кайгородцев Ф. Д., утвержденный инструктором отдела пропаганды и агитации ГК ВКП(б), т. т. Пастушенко А. С., Буклев А. И., Поляндцев Л. А., Лашкин Д. А. и многие другие, утвержденные руководителями политшкол и кружков при первичных партийных организациях.

Однако в постановке марксистско-ленинской учебы в прошлом учебном году мы имели большие недостатки, которые не должны быть повторены в 1948—1949 учебном году. Главная задача партийных организаций состоит в том, чтобы с первых дней учебного года организовать систематическую, серьезную марксистско-ленинскую учебу каждого коммуниста в любой из форм партийного просвещения, поднять качество работы кружков и политшкол.

Партийные организации города провели большую подготовительную работу к началу учебных занятий. В городе создано 65 политшкол и 36 кружков по истории ВКП(б), в

которых будет учиться около 70 процентов коммунистов. Для работы в них подобраны опытные пропагандисты. В помощь самостоятельное изучающим марксистско-ленинскую теорию организовано чтение лекций в партбиблиотеке ГК ВКП(б) и на предприятиях, утверждены 40 внешних консультантов, абсолютное большинство которых имеет высшее образование.

Все эти формы учебы коммунистов при наличии такой энциклопедии основных знаний в области марксизма-ленинизма, как сталинская «Краткий курс истории ВКП(б)» дают возможность в новом учебном году добиться серьезных успехов в повышении идейно-политического уровня всех коммунистов.

Важнейшая задача партийных организаций — с первого дня занятий организовать систематическую работу всей городской сети партийного просвещения, добиться того, чтобы каждый коммунист повседневно, настойчиво работал над овладением марксистско-ленинской теорией.

А. ЛЫТКИН,
заведующий отделом пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

К кузбасским миллионам добавим сотни тысяч рублей!

Начало большого дела

Тов. ПИРОГОВ—главный инженер шахты им. Ем. Ярославского

Патриотический почин 35 московских предприятий нашел горячий отклик среди рабочих, инженеров, техников и служащих нашей шахты.

Письмо руководителей промышленных предприятий города Москвы на имя товарища Сталина и призыв трудящихся предприятий и шахт гор. Кемерово широко обсуждались на собраниях участков, смен, бригад, на заседаниях инженерно-технических работников.

На этих собраниях были вскрыты неиспользованные резервы и возможности, невнимание к которым привело шахту к большому убытку.

Подсчитав свои резервы, мы пришли к выводу, что можем возможность увеличить до конца года сверхплановые накопления. Для того, чтобы снизить себестоимость угля, мы решили, в первую очередь, широко применить в производстве новую, более совершенную технику, механизировать трудоемкие процессы угледобычи.

Это намного повысит производительность труда, сэкономит государственные рубли.

Одним из трудоемких процессов работы на шахте является приемка угля на эстакаде. Здесь преобладает ручная откатка. В результате в сутки занято 24 рабочих, из них 18 откатчиков и 6 люковых.

Конечно, дальше так работать нельзя, тем более в такое время, когда на предприятиях страны идет борьба за экономию каждой государственной копейки. В течение сентября будет ликвидирована на эстакаде ручная откатка угля. Ее заменят два скребковых транспортера и две скреперные лебедки.

Это позволит шахте высвободить 18 рабочих в сутки и экономить ежегодно по заработной плате свыше ста тысяч рублей государственных денег.

Долгое время на шахте плохо обстояло дело с подвозкой инертной пыли. От ламповой до лесосклада пыль возили на лошади, затем перегружали в вагончик и доставляли к стволу. Это очень трудоемкая работа, требующая большой затраты времени и лишних рабочих рук. Сейчас мы наметили в складу инертной пыли подвести узкоколейный путь. Экономия на этом деле составит 13 тысяч рублей в год.

Намечена ликвидация промежуточных плит по уклонам № 7 и № 21, что также высвободит 5 рабочих. Вместо плит на 7 уклоне сделано закругление пути.

Это только начало перестройки. Искание путей экономии государственных средств продолжается.

Вдохновленные патриотическим починем предприятий Москвы и призывом кемеровцев, рабочие, инженерно-технические работники и служащие шахты имени Ем. Ярославского будут настойчиво внедрять в производство передовую технику, решительнее бороться с хищением и расточительством, еще выше поднимать знамя предоктябрьского соревнования и достойно встретят 31-ю годовщину советской власти.

Патриотический почин 35 московских предприятий и призыв трудящихся города Кемерово дать в 1948 году миллионы рублей сверхплановых накоплений, нашел горячий отклик и поддержку среди горняков нашего рудника. Инженерно-технические работники, командиры производства взяли по хозяйски, по-большевистски за изыскание резервов и возможностей для экономии государственных средств, укрепления хозяйственного расчета. На всех шахтах разрабатываются и проводятся в жизнь мероприятия по экономии средств.

Нинче мы помещаем беседы с руководителями шахт, в которых они рассказывают о проводимых мероприятиях, направленных на снижение себестоимости продукции, на экономию государственных средств.

Будем хозяйствовать по-большевистски

С. М. ШИБУНИН—главный инженер, исполняющий обязанности начальника шахты имени С. М. Кирова

Славный почин 35 московских предприятий и призыв трудящихся заводов, шахт и строек гор. Кемерово дать в 1948 году миллионы рублей сверхплановых накоплений имеет грандиозное государственное значение. В нем мы услышали не только требование по-хозяйски взяться за работу, но и упрек. Ведь, надо прямо сказать, что руководство шахты до сих пор детально не занималось вопросами снижения себестоимости продукции, недостаточно осуществляло контроль за расходованием государственных средств. Такое отношение со стороны руководителей шахты не могло не передаваться командирам участков и начальникам цехов, а поэтому не удивительно, что на участках и цехах не было настоящей борьбы за укрепление хозяйственного расчета, за снижение себестоимости добываемого угля. Вот почему шахта не вкладывалась в план себестоимости и имеет свыше полмиллиона рублей убытков.

Призыв трудящихся города Кемерово инженерно-технические работники и горняки шахты обсудили поделовому и по-большевистски взяли за укрепление хозяйственного расчета, за строжайшую экономию государственных средств.

Мы поставили перед собой задачу—до конца года полностью ликвидировать долг и экономить не менее 300 тысяч рублей государственных средств. Для этого технический совет разработал ряд организационно-технических мероприятий, которые уже теперь проводятся в жизнь.

С первого октября будет произведено укрупнение участков и районов. Это мероприятие даст возможность сократить 20 человек технического надзора с общим фондом заработной платы на 25 тысяч рублей в месяц. К концу года это составит 75 тысяч рублей экономии только по заработной плате.

Не менее важное мероприятие проводится по сокращению вспомогательных рабочих. Как правило, на участках всегда было две подготовительных бригады: одна из них занималась посадкой, а вторая перелеской и установкой конвейеров.

Практика показала, что посадчики и установщики не полностью загружены работой, в большинстве случаев полезной работой у них занят не больше 50 процентов рабочего времени. Поэтому из двух бригад делаем одну, которая будет полностью готовить фронт работы.

Это не только даст возможность повысить производительность трудящегося по забой, но и сократит не менее 50 вспомогательных рабочих с фондом заработной платы примерно на 40 тысяч рублей в месяц.

Организационно-техническими мероприятиями предусмотрено установить строжайший контроль за расходованием материалов, в особенности крепящего леса. Для этой цели отпуск лесных материалов будет осуществляться в строгом соответствии с установленным лимитом. Причем, в расчет потребности крепящего леса в обязательном порядке входит извлечение из завала и повторное использование леса. Лавы Снятковского пласта переводим на металлические костры. При такой системе несомненно резко сократится расход лесных материалов на добытую тонну угля.

Большие убытки шахта несла за счет некачественного ремонта оборудования и плохого его хранения. Выданное с шахт оборудование сдавалось в мехцех без дефектных ведомостей, а в большинстве случаев, прежде чем попасть в мастерскую, оно неделями без присмотра лежало на шахтовом дворе разукруплено, вывалось, приходило в негодность. Точно такое же положение было и с вновь поступившим оборудованием. Были случаи, когда прежде чем спустить в шахту вновь поступившее оборудование его приходилось капитально ремонтировать, на что затрачивались большие средства. Из-за бесхозяйственного отношения в 2—3 раза увеличивались затраты на ремонт старого оборудования. Чтобы не допускать этого, впредь на-днях на шахте заканчивается строительство склада. На этот склад

начальники участков по дефектному акту будут сдавать вышедшие из строя механизмы и уже отсюда с дефектной ведомостью оно будет направляться для ремонта в механический цех. Склад также будет принимать и хранить вновь поступившее и отремонтированное оборудование. Такой порядок резко улучшит качество ремонта, полностью исключит возможность разукрупления оборудования и несомненно резко сократит расходы на ремонт и изготовление запасных частей.

Известно, что повышение производительности труда прямо пропорционально снижению себестоимости. А поэтому главной задачей для снижения себестоимости добытого угля мы ставим повышение производительности труда. Хорошие результаты в повышении производительности труда показал новый способ выемки угля на восстание. По сравнению с выемкой по прострацию при новом способе производительность труда увеличивается в полтора—два раза. У нас уже с выемкой на восстание работают 9 лав. В октябре будет дополнительно оборудовано по этому способу еще 4 лавы.

Большие надежды на повышение производительности труда мы возлагаем на новую технику. Сейчас на шахте проводятся испытания самонавалки угля углепогрузочной машиной «С-153». На-днях начнем проводить испытания комплексной самонавалки с помощью врубной машины с баром Сердюка и угольного плуга. Это только начало. Но уверен, что от экспериментов скоро перейдем к широкому использованию этих способов.

Вот далеко неполный перечень мероприятий, за проведение в жизнь которых горячо взялся весь коллектив шахты имени С. М. Кирова—от командира до рядового рабочего. Это гарантия тому, что кировцы разрешат поставленную перед собой задачу и прибавят сотни тысяч рублей к кузбасским миллионам.

ПОСТЫ БЕРЕЖЛИВОСТИ

КЕМЕРОВО. В большинстве комсомольских организаций города оживленно прошли многочленные собрания, посвященные подготовке к 30-летию ВЛКСМ. Молодые рабочие, специалисты, стахановцы стремятся достойно отметить знаменательную годовщину комсомола. Они берут повышенные социалистические обязательства.

На всех предприятиях активно работают комсомольские посты бережливости. Молодежь помогает руководителям заводов и цехов изыскивать дополнительные источники сверхплановых накоплений.

Молодежь электромеханического завода дополнительно к заданию взялась изготовить для шахт бассейна 100 взрывобезопасных мото-

ров. Комсомольцы железнодорожного узла обещают 29 октября выпустить из ремонта сверх плана 10 вагонов. Учащиеся школ ФЗО и ремесленных училищ Центрального района города готовят подшефным МТС Кемеровского района 50 комплектов инструмента для ремонта сельскохозяйственных машин.

(«Правда»).

За 200 тысяч рублей сверхплановых накоплений

С. МЕХОВ—начальник шахты «А»

За 8 месяцев этого года горняки шахты «А» значительно снизили себестоимость продукции и дали государству 130 тысяч рублей экономии.

Обращение предприятий города Кемерово ко всем шахтам, заводам и стройкам области с призывом сэкономить в 1948 году 53 миллиона рублей государственных средств, нашло живейший отклик у горняков нашей шахты. Было решено пересмотреть свои резервы и до конца года сэкономить еще 70 тысяч рублей государственных средств, а в общем итоге дать государству 200 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

Для выполнения взятых обязательств шахтоуправление проводит большую работу по снижению себестоимости продукции.

В ближайшее время на шахте закончится строительство бассейна для сбора образующегося в паровой сети конденсата, который будет использоваться в шахтовой котельной. Использование конденсата даст возможность шахте сэкономить на нескольких тысячах рублей топлива и значительно увеличить объем пара.

На-днях начнутся работы по переоборудованию погрузки. Там будут установлены лебедки с дистанционным управлением, за счет чего сократится несколько рабочих, которые будут использованы в другом месте.

Большая работа прodelывается на шахте по увеличению производительности труда рабочих. На подготовительных участках вводятся в эксплуатацию две углепогрузочные машины «С-153» и одна—«УМП-510». Пуск этих машин в два—три раза увеличит производительность труда проходчиков и значительно ускорит продвижение подготовительных работ.

Многое на шахте делается и для увеличения производительности электровозов. Долгое время на Поленовском востоке из-за захламленности штрека и плохого состояния электровозных путей имели место частые заборы вагонов, а иногда и самой машины. Сейчас там на расстоянии одного километра делается перестилка путей. Кроме того, вместе с перестилкой путей ведется и расчистка штрека от захламленности. Эти мероприятия дадут возможность транспорту своевременно обеспечивать участки лесом и порожняком. И за счет увеличения производительности электровозов экономить государственные средства. В ближайшее время начнется пересмотр штата поверхностных и подземных рабочих шахты. Это ликвидирует перекомплект людей на отдельных участках и пополнит недостаток рабочих на других. Вводится более строгий контроль за отпуском материалов с шахтового склада и еще целый ряд других мероприятий, которые позволят нам выполнить обязательство—экономить 200 тысяч рублей.

Третья сессия Генеральной Ассамблеи ООН

Включение в повестку дня вопроса о расовой дискриминации в Южно-Африканском Союзе

ПАРИЖ, 28 сентября. (Спец. корр. ТАСС). В начале сегодняшнего пленарного заседания был рассмотрен вопрос о включении в повестку дня Генеральной Ассамблеи вопроса о расовой дискриминации в Южно-Африканском Союзе, внесенного индийской делегацией. Как известно, этот вопрос обсуждался в Генеральной Ассамблее дважды — в 1946 и 1947 гг., однако, правительство Южно-Африканского Союза, игнорируя рекомендацию Генеральной Ассамблеи, продолжает угнетать переселившихся в свое время в Южную Африку индийцев так же, как и коренное негритянское население, создавая для них режим гетто.

Представитель Южно-Африканского Союза упорно возражал против включения в повестку дня этого вопроса, пытаясь доказывать, что Генеральная Ассамблея в прошлом «совершила ошибку», осуждая расовую дискриминацию в Южной Африке и рекомендуя принять меры к ее прекращению. При этом он ссылался на то, что расовые ограничения в его стране яв-

ляются «внутренним делом» Южно-Африканского Союза. Однако, чувствуя, как мало шансов на то, что Генеральная Ассамблея на данном этапе согласится с этой позицией, представитель Южно-Африканского Союза решил сманеврировать, заявив, что он не возражает против передачи данного вопроса в политический комитет, рассчитывая, что там он сможет вновь поднять вопрос о «компетентности» Генеральной Ассамблеи. Такое решение открывает простор для закулисных махинаций и сделок с целью уклониться от рассмотрения вопроса по существу.

Председательствующий Эватт поддержал маневр южно-африканского делегата, и вопрос о расовой дискриминации в Южно-Африканском Союзе был включен в повестку дня Генеральной Ассамблеи с условием, что в политическом комитете делегация Южно-Африканского Союза получит возможность вновь развязать дискуссию о том, в праве ли Генеральная Ассамблея его рассмат-

Продолжение общей дискуссии

Далее Генеральная Ассамблея продолжила общую дискуссию. Наиболее характерной ее чертой является продолжение принятого представителями англо-американского блока курса на замалчивание советских предложений о сокращении вооружений и вооруженных сил великих держав на одну треть, о запрещении атомного оружия.

Выступивший первым премьер-министр Канады Маккензи Кинг не только уклонился от ответа на эти предложения, но, наоборот, в завуалированной форме призывал к дальнейшему увеличению вооружения. Кинг угодливо расхваливал «план Маршалла».

Хотя всем известно, что авторы «плана Маршалла» открыто проводят политику дискриминации стран Восточной Европы и всячески стараются помешать восстановлению и развитию их экономики, Кинг пытался представить дело таким образом, будто бы США и Канада оказали существенную экономическую помощь этим странам. Кинг утверждал, что безопасность отдельных наций может быть обеспечена только путем заключения региональных соглашений между определенными группами государств. При этом он заявил, что первоочередной задачей ООН сегодня является — добиться, чтобы «перевес моральной, экономической и военной силы» был на стороне группы государств, заключающих подобные соглашения.

Таким образом, своей речью Кинг по существу присоединился к предложению Бевина, открыто проповедующего раскол Объединенных Наций на блоки типа западно-европейского союза.

Далее с большой речью выступил глава французской делегации Р. Шуман. Свою речь он начал с плаблонных нападок на принцип единогласия великих держав в Совете Безопасности и выразил одобрения деятельности межсессионного комитета, этого незаконного

органа, созданного Генеральной Ассамблеей год тому назад под нажимом США в нарушение устава ООН. Заявив далее, что, по его мнению, вопросы о разоружении и о запрещении атомной энергии являются «вопросами жизни и смерти», Шуман, однако, не считал возможным поддержать советские предложения, обеспечивающие сокращение вооружений не на словах, а на деле. Французский делегат поддержал американскую позицию в этих вопросах, выдвигая на первый план установление контроля над атомной энергией и пытаясь в угоду США утверждать, что запрещение атомного оружия является второстепенным вопросом.

Отражая англо-американскую позицию нежелания сократить вооружение, Шуман пытался поставить вопрос о сокращении вооружений в зависимость от «установления атмосферы доверия».

Касаясь вопросов, стоящих в повестке дня Ассамблеи, Шуман выразил надежду на то, что данная сессия сумеет выработать международную декларацию о правах человека.

Одобряя деятельность так называемой балканской комиссии, этого незаконного органа, деятельность которого не только не способствовала умиротворению в Греции, но, наоборот, содействовала дальнейшему разжиганию гражданской войны, французский делегат предложил сохранить эту комиссию на будущее.

Касаясь палестинской проблемы, Шуман заявил, что доклад посредника ООН Бернадотта является приемлемой основой для дискуссии, и поддержал предложение Бернадотта относительно установления в Иерусалиме международного статута.

Шуман сказал далее, что в вопросе о судьбе бывших итальянских колоний, переданных четырнадцатью великими державами на решение Генеральной Ассамблеи, позиция Франции остается неизменной. Меж-

ду тем известно, что в действительности французская делегация на совещании представителей четырех держав в Париже отказалась поддержать предложение советской делегации о передаче всех бывших итальянских колоний под опеку Италии, хотя в 1946 году французский министр иностранных дел Бидо выдвигал аналогичное предложение. Французская делегация в полном согласии с делегациями США и Великобритании настаивала теперь на передаче под опеку Италии лишь одной колонии — Итальянского Сомали.

Значительную часть своего выступления Шуман посвятил германской проблеме, хотя эта проблема, как известно, и не стоит в повестке дня Генеральной Ассамблеи. Заявив, что Франция «не намерена способствовать восстановлению Германии, укрепленной в целях агрессии», французский делегат тем не менее считал нужным выступить с «оправданиями лондонских решений» трех западных держав, предусматривающих расчленение Германии и превращение ее западных областей в арсенал для осуществления агрессивных целей.

Касаясь положения, сложившегося в Берлине в результате сепаратных действий западных держав, Шуман бездоказательно обвинял «русских партнеров» в отступлении «минимума доброй воли», хотя всем известно, что в действительности длившиеся два месяца переговоры в

Москве по берлинскому вопросу не привели ни к каким результатам лишь потому, что представители западных держав упорно отстаивали свои раскольнические позиции. Шуман сказал, что западные державы после провала московских переговоров «зывают к Объединенным Нациям», прося их стать «арбитром».

В заключение своей речи Шуман призвал к расширению западного блока под флагом создания так называемой «объединенной Европы».

На заседании также выступили делегаты Колумбии, Австралии и Бразилии. Все они напали на принцип единогласия великих держав в Совете Безопасности и призывали к ревизии устава ООН под предлогом... защиты прав малых наций. Бросилось в глаза, что ни один из этих делегатов даже не упомянул о предложениях советской делегации, предусматривающих сокращение вооружений и вооруженных сил, запрещение использования атомной энергии в агрессивных целях и учреждение в рамках Совета Безопасности международного контрольного органа, который смог бы осуществлять контроль над реализацией указанных мер. Выступая с демагогическими заявлениями о защите прав малых наций, представители этих стран тщательно избегали при этом сказать хотя бы одно слово, могущее не понравиться «яде Саму».

Генеральный комитет рекомендовал Ассамблее включить советские предложения в повестку дня

ПАРИЖ, 28 сентября. (Спец. корр. ТАСС). На сегодняшнем заседании генеральный комитет рассмотрел вопрос о включении в повестку дня сессии Генеральной Ассамблеи ООН предложений делегации СССР относительно сокращения вооружений и вооруженных сил пяти великих держав на одну треть, запрещения атомного оружия и создания в рамках Совета Безопасности международного контрольного органа, который обеспечил бы контроль над выполнением этих мероприятий.

Как уже сообщалось, советские предложения были встречены с нескрываемым раздражением в лагере англо-американского блока, ведущего непрерывную гонку вооружений. Не далее, как вчера, глава британской делегации выступил с речью, в которой пытался с помощью хитрых уверток обосновать отказ от принятия этих предложений. Тем не менее, в генеральном комитете представители англо-американского

блока не решились выступить против включения советских предложений в повестку дня Генеральной Ассамблеи. Лишь британский делегат Шоукросс сделал оговорку, заявив, что делегация Великобритании оставляет за собой право «в любое подходящее время в любом комитете внести любую резолюцию» по вопросам сокращения вооружений и запрещения атомного оружия.

Генеральный комитет единогласно постановил рекомендовать Ассамблее включить предложение делегации СССР в повестку дня.

На сегодняшнем вечернем заседании пленум Генеральной Ассамблеи принял рекомендацию генерального комитета. Предложения делегации СССР включены в повестку дня. По установленному правилу они будут первоначально рассмотрены в политическом комитете, «как и все другие вопросы, относящиеся к компетенции этого комитета».

Заявление английского военного министра Шингуэлла

ЛОНДОН, 28 сентября. (ТАСС). Как сообщило агентство Рейтер, 26 сентября военный министр Англии Шингуэлла, выступая в Солфорде, заявил, что речь главы советской делегации на Генеральной Ассамблее ООН А. Я. Вышинского, предложившего всестороннее сокращение вооружений, заслуживает особого рассмотрения.

В свете вчерашнего выступления Бевина на сессии Генеральной Ассамблеи ООН заявление Шингуэлла приобретает особый интерес.

«ДЕЙЛИ ЭКСПРЕСС» О ПРОТЕСТЕ БЕВИНА ПРОТИВ РЕЧИ ШИНГУЭЛЛА

ЛОНДОН, 28 сентября. (ТАСС). Политический обозреватель газеты «Дейли экспресс» Гай Иден пишет, что военный министр Шингуэлла был вызван 27 сентября в резиденцию премьер-министра и провел там час с Эттли.

«В английских правительственных кругах ходят слухи, что Бевин, прежде чем выступить на Генеральной Ассамблее ООН, позвонил по телефону из Парижа и выразил протест по поводу речи, произнесенной Шингуэлла 26 сентября».

По нашему городу

ВИТРИНЫ В ПОМОЩЬ ШКОЛЬНИКАМ

Педагогический коллектив средней женской школы № 5 предлагает много сил в том, чтобы помочь школьникам как можно лучше усвоить преподаваемый материал, расширить свой кругозор. Это особенно ярко выражено в содержательном оформлении здания школы: где каждый макет, каждая витрина рассчитана на закрепление программного материала, на повышение знаний учащихся.

С особым вкусом сделан литературный монтаж «Мысли о книге». Рассматривая и читая его, учащиеся знакомятся с высказываниями Владимира Ильича Ленина, И. В. Сталина, М. И. Калинина, А. М. Горького о том, что дает чтение книг. Рядом — витрина с зарисовками книг и портретов авторов литературы, созданной в дни Великой Отечественной войны.

Популяризация литературных произведений помогает учащимся в выборе литературы для чтения, прививает любовь к чтению книг.

Наши дети должны знать прошлое, настоящее и будущее своего родного города. Об этом рассказывает хорошо оформленный монтаж «История нашего города». Из него учащиеся узнают, каким был труд шахтеров рудника до Октябрьской революции и теперь, даты роста промышленности и строительства. В 1931 году ветушили в строй шахты «Журичка» и «7 Ноябрь», а в 1932 году шахта «А» выдала нагора первый уголь.

Много интересного дают наглядные пособия, кропотливо созданные силами самих учащихся под руководством учителей.

Скоро учащиеся будут готовить новые витрины, посвященные 30-й годовщине ленинско-сталинского комсомола и 31-й годовщине советской власти. Уже сама работа над ними обогащает детей знаниями, помогает им полнее и глубже воспринимать изучаемый материал.

А. МАЛЫШЕВА.

В ГОРНОМ ФИЗКУЛЬТУРЫ И СПОРТА

В честь 30-летия комсомола горнодобывающий комитет физкультуры организует ряд больших спортивно-массовых мероприятий. В их числе соревнования футболистов на клубном уровне, комсомольско-профессиональный кросс, встречи на первенство города по волейболу, баскетболу.

2—3 октября в физкультурном зале пятой школы состоится большое соревнование по бегу, в которых примут участие лучшие бегуны спортивных организаций.

ДОРОЖНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Значительную работу проводит в этом году отдел городского коммунального хозяйства по приведению в порядок дорог и мостов. Только запово построено 9 мостов, соединяющих город с окрестностями. Новый мост стоимостью в 12 тысяч рублей сделан по улице Садовой через Журицкий лог. Приведен в порядок Камыганский переезд, построен новый мост через кирпичный лог по улице Назарной. Строится пешеходный мост, соединяющий улицы Тамбовскую и Озерную. Закачивается мощение проезда у баннопрачечного комбината.

Зам. ответ. редактора М. УЛЬЯНОВ, через трест, типографии 3-29.